

# 雷州林区公安简报

(第 42 期)

广东省森林公安局雷州林区分局

2019 年 9 月 26 日

## 诈骗果农竟隐匿 潜逃千里终归案

目前，雷州林区分局龙门派出所经过近一年的侦查，成功破获一起涉案价值 5 万多的数额较大诈骗案，两名犯罪嫌疑人落网。

### 陌生人到访购荔枝 果农血汗钱打水漂

2018 年 5 月 24 日，王某平及其儿子吴某星到中林集团雷州林业局有限公司龙门林场分公司北街林队荔枝果农邓某果园购买荔枝，总货款 50982 元，当时，他们以手机没钱为由，提出先把荔枝运走出售后再付款，后果农邓某多次联系无果，至 2018 年 6 月 8 日，王某平等人手机处于关机状态，邓某无法继续讨要货款，最终向龙门派出所报案。

### 群众利益无小事 民警全力开展调查

由于该案涉及辖区果农的切身利益，接到该案后，龙门派出所不敢怠慢，一边向分局、龙门林场分公司汇报情况，另一边立即组织民警对果农反应的情况开展调查。没想到，调查一开始就遇到困难。受害方果农邓某提供的信息寥寥无几，只有一个名字以及两串手机号码。分局与属地单位尚未

建立大情报系统分享机制，陷入巧妇难为无米之炊状态。但办法总比困难多，龙门派出所张偶所长带领办案民警到雷州市公安局沟通协调，在该局刑警大队的协助下，通过情报手段初步了解了犯罪嫌疑人吴某星的基本信息。由于受害人邓某对犯罪嫌疑人吴某星的照片辨认模糊，导致办案民警无法确定犯罪嫌疑人身份。2018年9月，在分局刑警大队的指导和大力支持下，办案民警火速赶到茂名市中国移动分公司调查两串手机号码的通话记录，为进一步确定犯罪嫌疑人吴某星等人的身份提供了重要的线索。期间，雷州市公安局刑警大队传来消息，曾有一个名为王某平签收的快递在茂名市电白区水东镇签收以及有人以吴某星名字的身份证在徐闻某宾馆登记入住，由此办案民警初步研判，犯罪嫌疑人行踪不定，藏身地难以确定。

### 一万里路云和月 只为见证新战果

为加大案件侦办力度，提高办案效率，分局多次组织法制科、刑警大队、龙门派出所等骨干召开案件专题研判会，会议决定由法制科、刑警大队协助龙门派出所办案民警前往犯罪嫌疑人吴某星的户籍所在地派出所查实其身份以及其家庭成员身份。功夫不负有心人，2019年8月19日，分局法制科伍兆生科长带领刑警大队民警吴锋、谭锦秀会同龙门派出所张偶所长、王述副所长、民警彭国良第一次奔赴福建省福州市公安局港头派出所。经调查，吴某星、王某平有重

大作案嫌疑，并正式确认了他们身份信息。事不容缓，8月28日，办案民警对两名犯罪嫌疑人上网追逃。9月2日，王某平、吴某星均在福建省福州市福州南火车站被当地公安机关抓获。

9月3日，办案民警马不停蹄开启了第二次赶赴福建省的行程。从福建省福州市到广东省遂溪县1300公里，来回2600公里，办案民警没有任何怨言，克服身体的不适，轮流驾驶，夜以继日，严阵以待看守好押解的犯罪嫌疑人。历经四天三夜，9月6日，办案民警成功把涉嫌诈骗的两名犯罪嫌疑人王某平、吴某星押解回雷州林区分局执法办案中心作进一步调查。期间，犯罪嫌疑人吴某星的父亲及时将采购荔枝的货款50982元归还给受害人邓某。

犯罪嫌疑人归案后，办案民警放弃节假日休息时间，发扬连续作战的革命精神，连续突审、送往体检、押回看守所、做鉴定等，一个个程序依法办理。9月20日，在法制科的全程审核把关下，龙门派出所办理的“2018·6·8荔枝诈骗案”材料顺利呈送遂溪县人民检察院，提请逮捕。

### **当好“李靖”们，镇守好百姓的“陈塘关”**

从立案以来，龙门派出所办案民警转战多地，日晷夜伏，想方设法将犯罪嫌疑人抓获归案。在这期间，由于警力不足，警务技术又得不到保障的情况下，办案民警还是以顽强的斗志，百倍的信心，夜以继日往返湛江、

茂名、福建等地，深入调查取证，踩点布控，奋力追逃，全力以赴侦办该案。此举充分体现了分局严厉打击辖区违法犯罪行为，有力地震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰，在林区广大职工群众中引起强烈反响。为庆祝新中国成立 70 周年献上了一份厚礼！

群众无小事，守护一方平安是雷林卫士义不容辞的职责。雷州林区分局将继续当好现代版的“李靖”们，继续镇守好辖区百姓的“陈塘关”，为维护林区社会治安稳定、提升群众安全感作出新的更大的贡献。







